Classe V A  - primo trimestre

Quesiti di Educazione Fisica

1. Il tessuto osseo è costituito da:

· Osseina e Sali minerali

· Vasi sanguigni, fibre nervose e canali di Havers

· Midollo osseo e periostio

· Osseina e midollo osseo

2.    Quali le funzioni dello scheletro:

· Dare forma al corpo 

· Proteggere i muscoli interni

· Sostenere il corpo e proteggere gli organi interni

· Permettere il movimento

3. Le ossa si dividono in:

· Ossa corte e ossa larghe 

· Ossa del carpo, ossa del tarso e ossa del metatarso

· Ossa piatte ossa corte ossa lunghe 

· Ossa tozze, ossa allungate e ossa piane

4. Il tronco è composto dalle seguenti ossa:

· Bacino, scapole e coste

· Coste, sterno, omeri

· Coste, sterno, omeri, scapole e vertebre.

· Coste, sterno, clavicole, scapole e vertebre

5.   La scapola e le ossa del cranio sono:

· Ossa piatte 

· Ossa corte

· Ossa lunghe

· Ossa piatte corte e lunghe

1. Indica quale è o quali sono i paramorfismi della colonna vertebrale vista frontalmente:

· Piede piatto, scogliosi, ginocchio valgo, ginocchio varo.

· Atteggiamento scoliotico.

· Scoliosi, cifosi, lordosi.

· Scoliosi cifosi, lordosi, scapole alate, piedi piatti, ginocchio valgo.

2. L’apparato respiratorio è costituito da :

· Naso, faringe, trachea, bronchi e polmoni.

· Vie aeree e polmoni.

· Naso, bocca, faringe, laringe, trachea, bronchi e polmoni.

· Bronchi e polmoni

3. È preferibile inspirare dalle narici?

· No, entrerebbe poca aria nei polmoni.

· Si, perché l’area si purifica dalle particelle di polvere.

· Si,perché si assume una quantità di aria maggiore.

· Si,perché l’area si depura si umidifica e si riscalda.

4. Gli alveoli polmonari hanno il compito di:

· Scambiare sangue e aria .

· Consentire il passaggio di aria nel sangue.

· Favorire il passaggio dell’ossigeno nei capillari.

· Facilitare lo scambio dei gas tra area e sangue.

5. Il diaframma è un muscolo che separa la cavità toracica da quella addominale,ed ha il compito di :

· Rilassarsi per aumentare il volume di area che entra nei polmoni.

· Contrarsi per diminuire il volume di aria che entra nei polmoni.

· Contrarsi per favorire la fuoriuscita di area dai polmoni.

· Contrarsi per aumentare la capacità dei polmoni, e di rilassarsi per favorire la fuoriuscita di aria dai polmoni.

1. L’allenamento abitua il soggetto a sopportare :

· Carichi di lavoro sempre più intensi e ad allontanare il sopraggiungere della fatica

· Il dolore

· Il caldo

· La sindrome da superallenamento

2. Lo stretching è una metodica che serve ad:

· Aumentare la resistenza alla fatica.

· Allungare la muscolatura e ad aumentare l’elasticità

· Aumentare la tonicità muscolare.

· Aumentare la massa muscolare

3. Il riscaldamento è un attività preparatoria che permette di :

· Mantenere costante la temperatura corporea.

· Prevenire malattie da raffreddamento.

· Predisporre l’organismo all’azione

· Eliminare le scorie prodotte con il lavoro muscolare.

4. La coordinazione è la capacità di:

· Regolare e dosare il complesso degli impegni muscolari, in modo da svolgere l’azione con rapidità, precisione e armonia.

· Mantenere o riacquistare con il corpo una posizione stabile in differenti situazioni statiche o dinamiche.

· Compiere atti motori utilizzando la massima escursione articolare.

· Eseguire un gesto nel minor tempo possibile.

5. L’equilibrio è la capacità che ci consente di :

· Regolare e dosare il complesso degli impegni muscolari in modo da svolgere l’azione con rapidità,precisione e armonia.

· Mantenere o riacquistare con il corpo una posizione stabile in differenti situazioni statiche o dinamiche.

· Compiere atti motori utilizzando la massima escursione articolare.

· Eseguire un gesto nel minor tempo possibile.

1. L’osseina da al tessuto osseo :

· Rigidità 

· Elasticità e flessibilità

· Flessibilità

· Fragilità 

2. Fino a quale età la produzione di tessuto osseo permette l’accrescimento dello scheletro:

· 10 anni

· 20 anni

· 50 anni

· 70 anni

3. Quale ruolo ha il midollo ossa delle ossa lunghe :

· Produce globuli rossi 

· Rende l’osso più leggero

· Distrugge le piastrine

· Produce globuli rossi e globuli bianchi

4. Le vertebre si possono distinguere in :

· 7 cervicali,12 dorsali, 5 lombari, 5 sacrali

· 7 cervicali, 12 dorsali, 5 lombari, 5 sacrali, 4 o 5 coccigee

· 7 cervicali, 12 lombari, 5 dorsali, 4 sacrali

· 7 craniali, 12 toraciche, 10 caudali

5. Le curvature fisiologiche della colonna vertebrale:

· Consentono una migliore distribuzione dei carichi

· Favoriscono la flessibilità

· Favoriscono la postura eretta

· Riducono la fatica quando si trasportano carichi

